



春山在望

扬起省会龙头系列融媒策划之二

疫情发生以来,济南市历下区甸柳新村街道办事处开展全方位战疫,从初期的全面防控,到后来的复工复产,以及提升居民的文化生活方面,都很有成效。

►疫情期间,甸柳新村街道工作人员正在加班加点录入居民信息。



甸柳新村全方位“战疫”： 四级网格104个小组保护居民

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 林媛媛

“十进网格”工作法 构筑全面防控网

疫情暴发以来,甸柳新村街道采取“街道党工委—社区党委—网格党支部—院落(楼栋)党小组”四级网格体系,将所辖8个社区划分为49个网格,成立40个网格党支部,104个网格党小组,由处级以上领导干部包挂社区,社区干部担任网格长。通过“十进网格”工作法,把街道机关干部、社区干部、党支部书记、党小组组长、楼长、城管工作站人员、社区民警、专业社工、社区卫生服务站工作人员、科所队工作人员等十类人员全部纳入网格,对辖区279栋居民楼、各沿街商铺、10栋商务楼宇实行地毯式摸排,建立全面详实的工作台账,确保楼不漏户、户不漏人。

“物业直管,街社兜底”的管理模式是由街道牵头成立物业疫情防控工作督导组,指导物业公司制定疫情

防控应急预案和消杀方案,建立日常报备机制。物业公司牵头实施小区日常防控,在入口处设置检查点,对外来人员进行排查、登记、测体温等;对于开放式没有物业管理的楼栋,由街道统一兜底。疫情期间,街道共封闭25条支路,设置7处卡口,由城管队员、志愿者、物业等24小时轮班值守。

针对辖区13栋楼宇疫情防控工作,街道提前介入,联合楼宇物业公司提前对252家企业员工返济情况进行摸排,坚决做到“四个不到位”不开工,截至目前,辖区楼宇复工222家,复工人数1100余人。

城管人早6点 到夜12点持续在线

“我能来!”“我先上!”在疫情出现初期,街道城管队员主动放弃春节假期,第一时间加入到疫情防控这场没有硝烟的战役“疫”中来。他们恪尽职守,筑牢第一道防线。

为切实保障辖区安全,外防输

入,内防扩散,城管人迅速下沉社区,用脚步丈量每一条支路、每一个小区,根据实际情况制定街道封闭式管理预案,利用围挡进行“硬隔离”,实现了开放式小区的封闭式管理。在辖区7处卡口,城管人全员上岗值守,对进入辖区的人员、车辆进行体温检测,证件核实,消杀登记等,切实做到严防死守、滴水不漏。

由于防控范围大,人员数量有限,从早6点到晚12点,一天18个小时,城管人坚守在各个防控检测点。累了就临时靠一靠,饿了就随便吃一点,到了夜晚气温骤降,遇到全天降雨降雪,他们也曾离开过一刻!路过的居民送来热豆浆,也为城管人送来温暖;辖区的爱心企业送来帐篷,为城管人遮风挡雨。

面临着假期结束而来的返城复工,城管人不敢有一丝松懈,立即深入辖区,一家一家走访,一户一户排查,织密疫情防控安全网。

居家“宅”精彩 线上“微”文化

甸柳街道各个社区在全力“战疫”的同时,还开展各种形式的文化活动。其中电三社区推出的线上“微”文化以丰富的内容受到社区居民广泛参与和认可。

第三社区组织社区干部和群众积极观看《周末说法》《心理防“疫”大讲堂》等节目,充分运用官方“报、网、微”等主流媒体平台,帮助化解疫情期间产生的家庭纠纷,心理焦虑情绪,也帮助社区干部掌握情绪疏导技巧,灵活运用疫情期间日常工作中。

最美战“疫”,评选典型家庭和志愿者。在辖区范围内,涌现出了不少舍小家顾大家、尽己所能默默奉献的身边最美战“疫”家庭和最美战“疫”志愿者榜样,社区最终评选出“最美战疫家庭”黄立章、黄晗父女,最美战疫志愿者李景仁、李起祯、杨志伟、卢晓彤等,他们全面展现了典型的家庭抗疫故事,志愿者参与抗疫、战疫必胜的决心,凝聚了辖区广大居民同舟共济、众志成城的强大精神力量。

唐冶街道:将疫情拒之门外,让春光温暖人心 哪需要去哪!疫情中他们冲锋在前

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王杰

从高速出口到分流点 牢牢守护“疫情责任区”

“您好,请停车开窗测下体温”“请出示下身份证”……在济南“东大门”——济南东高速出口——驻守的42天,任宗瑞等唐冶街道办事处工作人员每天讲不下百遍。

济南东高速出口是济南疫情防控突发因素最多、最复杂的风险点之一,1月26日,唐冶街道接到驻守任务后,便迅速组织人员到位,一直驻守到3月6日“东大门”解封那一天。

为压实防控责任,该街道实行班子成员24小时带班制度,由4名副处级干部轮流倒班值守。就这样,日复一日,夜复一夜,在这42天里,唐冶街道驻守人员共计检查登记车辆29.2万余辆,53.6万余人,切实保障了济南东大门的安全。

就在驻守“东大门”不久,2月12日起,唐冶街道又开始在西周分流点24小时执勤,对经铁路返回唐冶辖区的旅客统一接站,登记信息,组织乘车送目的地。经过26天的日夜坚守,西周分流点共计登记接送铁路旅客1058人,推送登记信息2000余条。

“我是党员,我带头。”在辖区内,唐冶街道更是组建起28支党员先锋队,在各村和社区卡口建立党员监督岗和党员志愿岗,带头冲锋陷阵,牢牢守护住各自的“疫情责任区”。

自疫情发生以来,唐冶街道充分发挥共产党员先锋模范作用,组建起一支党员先锋队,成为群众的“定心丸”。同时,立足辖区企业工地点多、面广、复工复产任务繁重这一实际,科学有序组织复工复产。



唐冶街道下沉商场,复工复产。

不仅是送生活物资 更送去了暖暖人情

疫情无情人有情。

所有从武汉返济的人员,要进行14天严格的居家隔离。如何让他们在家待得住?唐冶街道为此细致温情服务,以服务加强管控。

“您还有什么需要?”“今天的体温正常吗?”“再过几天就能出门了”……对于每一户武汉返济居家隔离者,唐冶街道均会安排两名工作人员24小时驻守,一方面随时满足他们的生活需要,另一方面应对突发紧急情况。

“社区每天为他们免费送菜上门。”唐冶街道工作人员介绍,为确

保隔离人员的生活物资保障,由唐冶街道民政应急保障出资,办事处专人统一采购,每天提供3—4种蔬菜,再由社区工作人员送上门,“蔬菜、新鲜水果、牛奶都会供应,以保证他们营养均衡。

生活需求及时满足,隔离人员的心理状态更应得到及时关心。

1月31日晚,考虑到居家隔离人员自己在家隔离时间长了可能会有思想压力,街道党工委书记卫军带队,将班子成员分成四组,依次察看各小区盯守情况,并对辖区居家隔离人员逐一上门走访,做好慰问和心理疏导工作。

正是这样的贴心暖心,让隔离人员们感受到了党和政府对他们的牵挂,心里踏实温暖,平稳度过

了隔离期。

复工一处便帮扶一处 上班一天便坚守一天

随着城市生活节奏在逐渐恢复,首创奥特莱斯商场每天都会引来上千人次客流。为了实现帮扶服务全天候,唐冶街道工作人员谢兆文和张仁华两人主动把上岗时间与商场营业时间同步。早上8:30已经到达商场门口,中午轮流吃饭,保证有人在岗,一直坚持到晚上8点。俩人这一坚持,便是20多天。

自从企业复工以来,复工一处,唐冶街道的下沉机关干部便帮扶到位一处;企业人员上班一天,党员干部们便坚守一天。

随着逐渐复工复产,唐冶街道成立企业和工地排查小组,通过微信、电话等多种方式向企业宣传各级疫情防控工作要求及企业复工政策要求,受理企业复工申报备案和实地检查等工作,并通过电话、网络指导企业进行疫情期“不见面”审批事项和服务事项的申报。

为解决企业用工问题,唐冶街道开展了“春风行动”线上招聘活动。目前,该街道已为所有提交用工需求的企业推荐了求职人员,推荐率达100%。

“我们做的这点不算什么,但愿疫情能早日结束吧。”为帮扶企业复工复产,谢兆文等唐冶街道工作人员没有一丝怨言,只有满满的责任感。